



ЦЕНТР АПОЛОГЕТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

...подвизаться за веру, однажды преданную святым (Иуда 3)

C-062

ДВИЖЕНИЕ ВЕРЫ И МОРМОНИЗМ

Проповедовать, что Бог, чистый дух (Иак. 4:24), обладает духовным телом, — значит учить тому, чего определенно нет в Писании. Подобные взгляды не имеют библейского основания. Они приличествуют, скорее, мормонам, нежели ортодоксальным христианам.

ТВОРЕНИЕ

Кеннет Коупленд учит, что Бог сотворил Вселенную и все сущее в ней из духовной субстанции, именуемой «вера». Для этого Он нарисовал «внутри Себя» образ того, что хотел создать и, используя слова как контейнеры для Своей «веры», спроецировал этот образ вовне, в реальный тварный мир.

Например, в своей проповеди «Дух, душа и тело» Коупленд говорит: «Вера реальна, это энергия, это сила. Бог использует ее по Своей воле. Этот мир и все в нем были созданы Им, и Он использовал для этого Свою веру. И вы не можете по истине сказать, что Он создал мир из ничего, поскольку вера уже есть что-то, все было произведено на свет силой веры, находившейся в Божием существе».

В неправильном понимании веры и творения, которое здесь демонстрирует Коупленд, слышится отзвук Новой Эры. Если Вселенная была создана из Божи-

ей веры, и если эта вера является жизнью и личностью Бога, то творение — попросту продолжение Бога (пантеизм или панентеизм), а следовательно, все творение божественно.

В другой своей проповеди, «Следуя вере Авраама», Коупленд рассуждает так: «Не думаете же вы, что Бог сотворил Адама по Своему образу, а землю сотворил по какому-то другому образу, а? Подо всем солнцем нет ничего нового — это копия дома — копия родительской планеты. Бог создал маленькую точную копию планеты, на которой живет Сам, и поместил нас на нее».

Для Коупленда очевидно, что Бог живет на большой земле, точно такой же, как наша, только больше размером, поскольку у всего сущего есть божественный прообраз.

Здесь прослеживается поразительное сходство с учением мормонов, которые верят, что «Бог, как считается, жил на планете близ таинственной звезды, именуемой Колоб» (Брюс МакКонки, *Mormon Doctrine*, p. 428).

МАЛЕНЬКИЕ БОГИ

Глория Коупленд, жена Кеннета Коупленда, в одном из номеров журнала *Believer's Voice of Victory* заявила: «Когда Бог вдохнул в Адама дыхание жизни, Он передал ему Свое собственное Я. Бог передал Адаму ту самую духовную субстанцию, из которой Он состоит» (июнь 1986 г., p. 10).

В своей проповеди «Следуя вере Авраама» Кеннет Коупленд сказал, что Бог создал Адама богом (т.е. существом, обладающим теми же качествами, что и Сам Бог): «И Адам настолько похож на Бога, насколько это возможно, точно также, как и Иисус, когда Он пришел на землю. И я хочу чтобы вы кое-что знали: Адам в Едемском саду был Богом, явившимся во плоти». Таким образом, мормон Бригем Янг был не единственным, кто проповедовал учение об Адаме-Богe (*Deseret News*, 16 June 1973).

В еще одной своей проповеди, «Сила любви», Кеннет Коупленд

НАШИ АДРЕСА:

РОССИЯ • 194044 С-Петербург, а/я 954, Центр Апологетических Исследований • E-MAIL: Russia@ApolResearch.org • <http://www.ApolResearch.org>
УКРАИНА • 01001 Киев-1 а/я В-92 Центр Апологетических Исследований • E-MAIL: Ukraine@ApolResearch.org • <http://www.ApolResearch.org>

Иисус вкусил смерть — духовную смерть — за каждого человека» (р. 31).

Многие приверженцы Движения веры уделяют главное внимание не физической смерти Иисуса (которую подчеркивает Библия, поскольку «без пролития крови не бывает прощения», см. Евр. 9:11-22), но Его духовной смерти.

В своей проповеди «Что произошло между крестом и тро-

ном» Коупленд говорит: «Когда [Иисус] сказал: «Совершилось!» — Он говорил не о плане искупления. План искупления только начался. Должно было пройти еще три дня и три ночи, прежде чем Он взойдет на трон».

Это прямо противоречит тому, что Христос сказал на кресте: «Совершилось!» (Ин.19:30). Слово «тетелистай» означает «полностью заплачено». После креста платить уже было нечего.

Будь иначе, Иисус не сказал бы разбойнику на кресте: «Истинно говорю тебе, ныне же будешь со Мною в раю». Скорее, Ему пришлось бы сказать: «Ныне же будешь со Мною в аду».

Переведено и используется с разрешения служения The Watchman Fellowship <http://www.watchman.org>

Статья была напечатана в «Вестнике» № 6.